

2月3日起省图办“文化庙会”，2月9日市图将送“文化年货” 活动精彩纷呈，邀你过个文化年

过了腊八就是年，辛苦工作一年的你是否开始准备迎接新年了？24日，记者从湖南图书馆和长沙图书馆了解到，从2月3日开始省图就推出“文化庙会”，而市图于2月9日也将推出“文化年货”，记者带你一睹这些独具文化范的庙会、年货！

省图书馆 为你剪纸为你画像

记者注意到，2月3日-5日期间，省图办的“文化庙会”非常贴心实用。

届时，可以选择自己喜欢的春联和花样，来自长沙各大书法协会的书法家们，为你书写新春祝福；来自长沙民协剪纸专业委员会的艺术家们，为你裁出美好祈愿。剪纸春联仅是开始，庙会期间，体贴的省图请来专业从事美术创作四十余年的画师为你量身作画，在人生匆匆的脚步中，留下此刻的永恒。

这个春节，也许你想送出一份不失新意却饱含心意的礼物，那就来跟着心灵手巧的百姓课堂的老师们学做一份纯手工的私人订制吧，浮雕彩陶、金属绕线手镯、布艺铜镜、微景观，或其他精致的小物件均可实现。

寒假来了，去哪里遛娃是个难题。中国雕版印刷技艺是最早在中国出现的印刷形式，有2000余年的历史。雕版印刷和普通印刷的成品有何不同？那些色彩饱和、线条圆润的作品是如何制作出来的？你可以带着孩子来试当一回“刷版工”，感受雕版印刷的美。

市图书馆 品读老长沙味道

长沙市图书馆的活动集中于2月9日上午9:00举行。

今年，市图将邀请资深书法家、爱好书法的读者朋友一起现场挥毫泼墨，共迎新春佳节。市图还将公开招募“书法达人”，如果你写得一手好的毛笔字，不管行书、隶书、篆书、楷书，还是龙飞凤舞狂草书，只要你愿意，统统都可以！你的作品还将与书法名家的真迹一起展出。

传统中国年，年俗知多少？长沙图书馆联合开福区文体新局将邀请非遗传承人，现场表演剪纸、棕编、湘绣、泥塑和皮影等，和大家一起品读老长沙味道。

春节传统活动“我们的节日——猜灯谜到图书馆”，不仅在长沙图书馆启动，各区县分馆也将同步展开。 ■记者 吴岱霞



宋茜

鹿晗

《热血街舞团》节目录制 鹿晗笑称“自己老了跟不上”

本报1月24日讯 去年嘻哈大热之后，今年几大街舞节目将刷屏！昨日，由爱奇艺出品、新浪微博联合出品的综艺节目《热血街舞团》举行探班。导演车澈率领鹿晗战队（鹿晗、王嘉尔）及陈伟霆战队（陈伟霆、宋茜）四位召集人到场与大家分享录制感受。

针对前几天“有点辛苦”的微博，鹿晗幽默回应，“因为老师编舞很厉害，觉得自己老了有点跟

不上”。陈伟霆表示在舞者身上看到了自己小时候的梦想，和他们一起都不愿意离开录制场地。谈及选人标准，鹿晗战队表示看重选手对舞蹈的“饥饿”程度，陈伟霆战队则不甘示弱表示要选比对方强的。当几位召集人被要求评价一下同伴们的舞技时，王嘉尔开起陈伟霆玩笑，表示学生时代就看过他跳舞，视他为偶像。

■记者 袁欣

长沙三国吴简 成为“文献遗产”

本报1月24日讯 今日，记者从长沙简牍博物馆获悉，长沙简牍博物馆所藏“长沙走马楼三国吴简”入选第一批《湖南省档案文献遗产名录》。

长沙简牍博物馆副馆长毛志平表示：“入选《湖南省档案文献遗产名录》既是荣誉更是责任。长沙简牍博物馆将进一步加强馆藏简牍的保护管理，科学规划简牍整理保护方案，积极开展简牍展示宣传活动，切实做好简牍档案文献的开发利用，为简牍这一珍贵历史文化遗产的传承做出更大贡献，争取下一步入选国家级档案文献遗产名录。”

1996年，长沙市中心的一处建筑工地出土了10万余枚三国孙吴纪年简牍，超过此前全中国已发现简牍之总和，震惊了整个考古界。这一重大考古发现被评为1996年“全国十大考古发现”与“二十世纪百项考古发现”之一。走马楼三国吴简是目前研究三国史尤其是孙吴历史最重要的出土文献。

■记者 吴岱霞

三湘都市报 不仅仅是一张报纸

互动H5制作

航拍视频

航拍直播

微博互动

公众号推送

新闻网站

视频直播

全景拍摄

视频制作

短视频拍摄

三湘都市报